
Klaus: ČVUT přispěla k průmyslové přeměně a emancipaci národa

Klaus: ČVUT přispěla k průmyslové přeměně a emancipaci národa

Vznik Českého vysokého učení technického (ČVUT) přispěl podle prezidenta Václava Klause k přeměně českých zemí v průmyslový prostor a Čechy zařadil k moderním evropským národům. "Emancipace národa souvisela s průmyslovým rozvojem," uvedl prezident v projevu na slavnostním shromáždění, které se konalo dnes ve Španělském sále Pražského hradu v den třístého výročí založení této technické univerzity.

Českou republiku podle Klause ve světě tolik neproslavili představitelé humanitních oborů jako schopnosti a invence českých techniků a inženýrů a jejich objevy. Prezident ocenil také to, že ČVUT umožňuje nabývat kvalifikaci tisícům studentů ze všech kontinentů, a tak přispívá k upevňování zahraničních vztahů. Dodal, že se s absolventy ČVUT setkává na svých zahraničních cestách.

Je třeba podle Klause učinit technické vzdělání pro studenty atraktivním, protože absolventi ČVUT mají větší perspektivy při hledání zaměstnání než absolventi oborů humanitních. Klaus tuto stědu převzal od ČVUT titul čestného doktora, ve kterém mimo jiné slíbil, že bude "podle svých možností podporovat jeho vzdělávací, vědeckou a další tvůrčí i uměleckou činnost".

Pražskou techniku ocenil i evropský komisař pro vzdělávání, odbornou přípravu, kulturu a mládež Ján Figel. "ČVUT se stala značkou vynikající kvality," řekl na shromáždění. Připomněl také, že na ČVUT začal studovat významný slovenský politik a astronom Milan Rastislav Štefánik.

ČVUT odvozuje svůj vznik od roku 1707, kdy rakouský císař a český král Josef I. nařídil zemskému sněmu, aby jednal s Christianem Josefem Willenbergem o podmínkách vyučování inženýrství. Čeští stavové byli ale liknaví, takže jim císařský reskript o deset let později musel připomenout císař Karel VI. Stavové pak v roce 1717 jmenovali Willenberga profesorem a výuka mohla začít.

Technika byla původně označována jako "stavovská inženýrská škola" nebo "polytechnický ústav". Nynější název má od roku 1920. Současná ČVUT patří k největším technickým vysokým školám v Evropě. Má sedm fakult: stavební, strojní, elektrotechnickou, jadernou a fyzikálně inženýrskou, architektury, dopravní a biomedicínského inženýrství. Nabízí 51 studijních programů a v rámci nich 268 studijních oborů. Má rozpočet tři miliardy korun a studuje na ní kolem 23.000 studentů.

Václav Hrníčko mkv